

Jutri se začne 13. kongres ZKJ

Po poldrugem letu temeljnih priprav se jutri začne v beograjskem centru Sava štiridnevni 13. kongres ZKJ. Pričakovanja od kongresa so velika. Živimo namreč v času dramatičnega iskanja poti v novo stoletje in novi svet.

ZK se je zadnji dve leti prebudila iz apatije. To vpliva pogum, čeprav vsi sadovi truda še niso vidni in vsi cilji še niso uresničeni. Potrebne so neizbežne spremembe in izboljšave. O tem bodo udeleženci kongresa zagotovo na široko spregovorili in na koncu svojo voljo povzeli v resolucijah ter noveliranem statutu. Želimo jim: srečno!

Delo — bistvena prvina samoupravljanja

V Jugoslaviji bomo obeležili 36-letnico samoupravnega političnega sistema s 14. srečanjem samoupravljalcev Jugoslavije, tokrat v Novem Sadu od 19. do 21. junija. V vsej domovini so klubi samoupravljalcev pripravljali podatke, razprave, kritike in samokritike k izredno pomembnemu segmentu gospodarjenja z družbenimi sredstvi — to je samoupravnemu in dohodkovnemu povezovanju združenega dela.

Izvršni odbor kluba samoupravljalcev Slovenije, ki je usklajeval priprave in razprave o letošnji vsebini srečanja samoupravljalcev Jugoslavije, je izbral med ozdi, ki so pripravili strokovno podlago in sporočilo za srečanje v Novem Sadu, tudi našo delovno organizacijo Žito, ki ima prav pri združevanju dela in sredstev z združenim delom v drugih republikah dolgoletne in dragocene izkušnje.

Med 22 delegati za 14. srečanje samoupravljalcev Jugoslavije sta bila izbrana iz našega kluba samoupravljalcev kar dva delegata, in sicer Neža Puterle iz Kolinske, dosedanja uspešna predsednica IO kluba samoupravljalcev, in Gregor Breznik — delegat iz DO Žito, ki bo na srečanju v Novem Sadu tudi podal sporočilo delovne organizacije Žito in kluba samoupravljalcev naše občine.

Naš klub samoupravljalcev združuje delegate iz vseh ozdov (praviloma predsednike delavskih svetov) in delegate iz vseh družbenopolitičnih organizacij občine. Ob dnevu samoupravljalcev je pripravil svečano sejo skupščine kluba, ki bo obravnavala poročilo o delu kluba samoupravljalcev in program dela za naslednje obdobje.

Program dela kluba samoupravljalcev izhaja iz konkretnih potreb

delavcev za samoupravno in družbenopolitično usposabljanje in izobraževanje pri reševanju odnosov in problemov, ki nastajajo pri uresničevanju samoupravnih, družbenoekonomskih in političnih nalog. Predvsem pa oblike dela kluba samoupravljalcev tako kot doslej omogočajo dobro izmenjavo strokovnih, delovnih in samoupravnih izkušenj.

Skupščina kluba samoupravljalcev je torej delovni dogovor samoupravljalcev za neposredno izmenjavo pozitivnih izkušenj pri uresničevanju samoupravnih pravic in obveznosti.

Celotno delo in aktivnosti samoupravljalcev naj bi prispevale k zavestni opredelitvi vseh delavcev, da je samo dobro in kvalitetno delo porok za kvalitetno samoupravljanje.

MARJA FEDRAN, predsednica OBS ZS
Ljubljana Moste-Polje



25. JUNIJ 1986 BREZPLAČNO
10. ŠTEVILKA XXVII. LETNIK

Naša SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana moste-polje

Priznanja in značke ob dnevu civilne zaščite

Ob dnevu civilne zaščite, 20. juniju, je naš občinski štab CZ podelil priznanja in značke skupinam in posameznikom, ki so se odlikovali pri delu v civilni zaščiti in pri pripravah in izvedbah vaj v okviru akcij NNNP. Na slovesni seji našega občinskega štaba civilne zaščite je njegov poveljnik Miro Dešman izročil priznanja in zlate značke ekipi prve medicinske pomoči delovne organizacije Indos, Milanu Jelencu, Štefanu Mozerju in Radovanu Serneću. Priznanj in značk civilne zaščite pa je bilo podeljenih 34. (D. J.)

● DROBNO GOSPODARSTVO V NAŠI OBČINI

Ocena stanja in razvojne možnosti

Izvršni svet je na svoji seji dne 17. junija obravnaval stanje in razvojne možnosti drobnega gospodarstva, kar bo na svoji julijski seji obravnavala tudi naša občinska skupščina.

V zadnjem času posvečamo tako v republiških kot v občinskih planskih dokumentih vse več pozornosti razvoju drobnega gospodarstva. Drobno gospodarstvo sestavljata družbeni in zasebni sektor. Ugotavljamo, da družbeni sektor glede števila enot stagnira (še vedno ostaja le 7 ozdov), vendar je dosegel v preteklem srednjeročnem obdobju v primerjavi z republiškim

področjem obrti boljše finančne rezultate. Težave, s katerimi se srečuje družbeni sektor, so v slabši likvidnosti, pojavljajo se nesorazmerja med cenami surovin in cenami njihovih izdelkov oziroma storitev, težave pa se pojavljajo tudi z zagotavljanjem delavcev. V občini poslujejo ena obrtna zadruga in dve pogodbeni organizaciji združenega dela. Za hitrejši razvoj družbenega

sektorja drobnega gospodarstva bo v prihodnosti potrebno predvsem realizirati naloge glede ustanavljanja novih majhnih enot, ki se bodo sposobne hitro prilagajati tržnim razmeram, za realizacijo tega cilja pa bo potrebno zagotoviti tudi finančna sredstva.

Število zasebnih obratovalnic (redna obrt) relativno hitro narašča, saj jih je npr. od leta 1983 za 143 več, oziroma jih je v letu 1985 skupaj 1038. Vendar so potrebe prebivalstva, ki hitro narašča, vse večje. V teh obrato-

valnicah je skupaj zaposlenih 1.053 delavcev, kar pomeni, da ima vsaka obratovalnica zaposlenega povprečno po enega delavca. Poleg redne obrti je možno po zakonu opravljati tudi gospodarske dejavnosti kot postranski poklic. V letu 1985 gospodarsko dejavnost kot postranski poklic opravlja 249 oseb. Kvalifikacijska struktura zaposlenih delavcev pri obrtnikih je izredno slaba (slabša kot v družbenem sektorju), saj jih ima več kot polovica le I. stopnjo strokovne izobrazbe. Problema-

tika, s katero se srečuje zasebni sektor, je obširna. V zadnjem času pa so opazni nekateri pozitivni premiki, saj sta se npr. spremenila obrtni in davčni zakon, banke uvrščajo obrt pri kreditiranju med prednostne dejavnosti, kar pomeni ugodnejše možnosti, v občinskem odloku o ureditvi nekaterih zadev iz obrtnega zakona smo odpravili večino omejitev ipd.

Med zaključki, ki izhajajo iz gradiva o stanju in razvojnih možnostih drobnega gospodarstva v naši občini, je opredeljeno, da bo potrebno pripraviti tudi celovito analizo prostorske problematike, saj je zagotavljanje zemljišč, lokacij (za gradnje in kioske) oziroma poslovnih prostorov eden bistvenih dejavnikov, ki omogočajo hitrejši razvoj tega področja.

Prostorsko opredeljena področja za obrt so v obrtno servisni coni MM 5-2, kare Zaloška-Kajuhova, v coni MS 5-2 Fužine ter še v nekaterih področjih, kjer so zemljišča še v zasebni lasti; do konca leta 1986 bo zgra-

jen primarni center v Štepanjskem naselju (kjer so še neodane površine), rasti pa bo pričel tudi manjši obrtno-servisni center na Vevčah.

Problematika razvoja drobnega gospodarstva je kompleksna in terja skupno akcijo različnih subjektov od zvezne ravni sem. Glede na že izvedene pozitivne spremembe in glede na načrtovane aktivnosti pa ocenjujemo, da bo sedaj hitrejši razvoj drobnega gospodarstva dejansko omogočen.

MARJETA STERNAD

● PRED JAVNO RAZPRAVO

Četrty samoprispevek v ljubljanskih občinah za varovanje in izboljšanje okolja

Predsedstvo mestne konference SZDL se je opredelilo za javno razpravo o oblikovanju programa IV. samoprispevka. Kot smo že v prejšnji številki Naše skupnosti zapisali, naj bi se Ljubljančani tokrat s samoprispevkom lotili ta čas najbolj perečih in obsežnih ekoloških problemov v Ljubljani v prid sedanjih in bodočih rodov.

S samoprispevkom (1,5%) lahko v petih letih zberemo 19.850 milijonov din. Skupaj s

sredstvi v višini 19.259 milijonov din, ki bodo zagotovljena po samoupravnih sporazumih o temeljnih srednjeročnih planov Komunalne skupnosti ljubljanskih občin, sisov za energetiko ljubljanskih občin in Območne vodne skupnosti Ljubljana-Sava, bi v petih letih zgradili objekte v skupni investicijski vrednosti 39.109 milijonov din:

1. Ekološka sanacija termoelektrarne-toplarne Ljubljana in priključevanje obstoječih objektov na centralne energetske vire za zmanjšanje onesnaževanja okolja v Ljubljani;
2. Povezovalni sistem na centralnem vodovodu

3. Zaščita varstvenih pasov vodnih virov
4. Dograditev in sanacija lokalnih vodovodnih sistemov
5. Sanacija lokalnih vodovodov
6. Centralna čistilna naprava Ljubljana
7. Izgradnja odlagališča odpadkov Barje
8. Celovita sanacija grajskega pobočja
9. Komunalna infrastruktura za potniško postajo Ljubljana.

Ce se ne bomo solidarno odločili za IV. samoprispevek, bomo našteje probleme zmogli rešiti šele tam okrog leta 2000. Tako namreč kažejo analize in bilance razpoložljivih sredstev v ljubljanskih občinah.

Bogastvu, ki ga Ljubljančani lahko pridobimo s solidarnost-

(nadaljevanje na 2. strani)

● Spremembe v vodstvu RK SZDL Slovenije

Na redni seji republiške konference SZDL, ki je bila 17. junija, so izvolili novega predsednika in dva podpredsednika ter še nekaj drugih članov predsedstva RK SZDL ter delegacijo SZDL Slovenije za zvezno konferenco SZDL.

Za predsednika RK SZDL so izvolili Jožeta Smoleta, za podpredsednika je bil za kulturno področje izvoljen Ciril Zlobec, Jože Štander (direktor Saturnusa) pa za podpredsednika za gospodarsko področje.

Jože Smole je v zahvali med drugim dejal:

»Vsi se globoko zavedamo resnosti trenutka. Zavedamo pa se tudi, da bomo sedanje težave uspešno odpravljali samo, če bodo vsi delovni ljudje zares spodbujeni za intenzivno gospodarjenje in učinkovito upravljanje z družbenimi sredstvi in če bodo vsi občani imeli dejansko možnost ustvarjalnega vplivanja in odločanja na vse družbene to-

Občani!

Prejšnji teden ste na svoje domove prejeli gradivo za javno razpravo o IV. samoprispevku z naslovom: Četrty samoprispevek v ljubljanskih občinah za varovanje in izboljšanje okolja.

Skrbno ga preberite in shranite, kajti po 30. juniju bodo v krajevnih skupnostih o tem stekle razprave in tudi zbori občanov, na katere boste tudi vi povabljeni, da se tvorno vključite v njih delo.

UREDNIŠTVO



● Slovesno odprta nova OŠ Vevče-Zg. Kašelj

V soboto, 21. junija, je bila z veliko in prisrčno slovesnostjo odprta nova podružnična šola OŠ Edvarda Kardelja v Zg. Kašlju. Čeprav je zgrajenih le osem učilnic, kar je po načrtu za I. fazo, in brez telovadnice, ki je načrtovana v I. b fazi investicije, je bilo ob odprtju slovesno, kot bi odpirali popoln izobraževalen center. To je dokaz, da je bil ta objekt v tem okolju potreben in težko pričakovan.

Nova šola je bila zgrajena s sredstvi III. samoprispevka in posojilom Papirnice Vevče, zato lahko rečemo, da je odprta zmaga III. samoprispevka in združenega dela. Slovesnosti se je udeležila tudi Pepca Kardelj, ki je skupaj z bodočo učenko Majo slovesno prerezala trak. Govornik je bil Ivo Samec, predsednik občinske skupščine, program pa so odlično izvedli mladi šolarji iz OŠ Edvarda Kardelja, KS in Papirnice. (Foto: Dušan G.)